

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

**Базаевой Саиды Мирзалиевны на тему «Патогенетическое обоснование
повышения эффективности лечения хронического паренхиматозного
паротита у детей», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.08 – педиатрия**

Вопросы своевременной диагностики и эффективного лечения паренхиматозного паротита у детей остаются актуальными в связи с высокой частотой регистрации, рецидивирующим течением заболевания и нередкой резистентностью к проводимому лечению. В этой связи представляет научный интерес и имеет практическую значимость диссертационное исследование Базаевой С.М., целью которого стало повышение эффективности лечения и качества диагностики хронического паренхиматозного паротита у детей.

Работа выполнена в соответствии с поставленными целью и задачами, для достижения и решения которых, наряду с общеклиническими, использованы современные, высокоинформативные лабораторные, в частности, иммунологические, а также инструментальные и статистические методы исследования.

На основании изучения цитокинового статуса и состояния местного иммунитета в диссертации впервые сформулировано новое решение научной задачи, связанное с оптимизацией противовоспалительной и иммунокорректирующей терапии у детей в период обострения хронического паренхиматозного паротита.

Автором доказано, что период обострения хронического паренхиматозного паротита у детей сопровождается выраженным нарушением баланса цитокинового статуса в виде повышения содержания в сыворотке крови провоспалительных интерлейкинов и снижения уровня

противовоспалительного ИЛ-10, предложено усовершенствование методики выполнения ортопантомосиалографии у детей в период ремиссии хронического паренхиматозного паротита.

Автореферат содержит все необходимые разделы и в полной мере отражает содержание исследования.

Таким образом, диссертация Базаевой Саиды Мирзалиевны на тему «Патогенетическое обоснование повышения эффективности лечения хронического паренхиматозного паротита у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия, представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу. По актуальности, содержанию, уровню научной новизны и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п.2.2 для соискателей ученой степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. № 2-13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой госпитальной педиатрии
ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России,
доктор медицинских наук (14.01.08 – педиатрия),
доцент

Д.И. Садыкова

420012, Россия, Республика Татарстан
г. Казань, ул. Бутлерова, 49
тел. 8 (843) 236-06-52, e-mail: rector@kazangmu.ru



Подпись Д.И. Садыкова заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент О.П. Радченко
« » 20 г.

Согласие Садыковой Динары Ильгизаровны на автоматизированную обработку персональных данных получено.